

NÉPLAP

VII. évfolyam, 172. szám.

ÁRA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 július 27.

A MAI SZÁMUNKBÓL

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozata a szakszervezetek munkájáról. (3. oldal.) A Megyei Tanács felhívása Hajdú-Bihar községeihez. (5. oldal.) A Szovjetunióban tanuló ösztöndíjas diákok beszámolója az egyetemen. (4. oldal.)

A NSZEP harca a békéért és a német egységért

(Ks) Néhány héttel ezelőtt az územek egyre fokozódó munkaverse-nyéből, a dolgozók ragyogó teljesítményeiről érkeztek hírek a Német Demokratikus Köztársaságból. Kelet-Németországban, ahol szabadságban, függetlenségben él a nép: ünnepre készülődtek a jobb jövő, a demokrácia építői. Jobb munkával, teljesítményük fokozásával várták a nagy napot: a Német Szocialista Egységpárt III. Kongresszusának megnyitását. Az ország vezetésében, demokratizálásában, a béke útjára való vezetésében elévülhetetlen érdemeket szerzett kommunista pártja iránti szeretet, a Pártba vetett bizalom, a Párt útjainak ietkes követése nyilvánult meg ebben a készülődésben.

Nagyjelentőségű tanácskozá-nyulak össze Berlinben a Kongresszus küldöttjei, Wilhelm Pieck elnöke, a Párt elnöke így foglalta össze a „Tartós békéért, népi demokráciáért” hasábjain a Kongresszus tennivalóit: „A NSZEP III. Kongresszusának feladata, hogy határozataival megteremtse az előfeltételeket a német népen a béke erőinek további megszilárdulásához, a Szovjetunióval valamint a népi demokrátiás országokkal és a világ minden békeszerető népével való barátság megerősítéséhez. A NSZEP III. Kongresszusának a nemzeti egységért folytatott harc tapasztalataiból kiindulva utat kell mutatnia, világos határozatokat kell hoznia abból a célból, hogy a Német Szocialista Egységpártot rövid idő alatt új típusú párttá változtassam, ami minden felelősségének megőrzésével a demokratikus Köztársaságban, bátran nyúl ezekhez a problémákhoz. Kemény harcokban edződött ez a Párt: harcban az egységbeolvasított imperialista erőkkel, harcban az imperialisták német ügynökeivel, a schumacherista jobboldali szociáldemokratákkal, harcban a maradék náci bandával. Ebben a harcban, a Szovjetuniótól kapott szakadatlan támogatással érte el az Egységpárt a keleti országgrészen a demokratikus vívmányokat: a militarizmus, a náciizmus, az imperializmus felszámolását, végrehajotta a földreformot, megteremtette a szovjet övezetben a béke biztosításához szükséges előfeltételeket.

A Szovjetunió segítette a német népet abban, hogy letérjen Hitler útjáról. A Szovjetunió visszaadta a nép teljes szabadságát és függetlenségét. A Szovjetunió segítette a romokban heverő ország újjáépítésében, a Szovjetunió adott traktórokat, tehergépkocsikat a mezőgazdaságnak, 10.000 tonna hengerelt árut az iparnak. A Szovjetunió ajándékozta meg a német népet közel száz üzemmel, a Szovjetunió engedte el - egyetértésben a népi demokratikus Lengyelországgal - a hátralevő jövételt felét. A Szovjetunió nagy vezére, a szeretett Sztálin küldte elnöknek a szabad nemzetek baráti kézfogását Grotewohl és Pieck elvtársaknak a Német Demokratikus Köztársaság megalakulása után. A Szovjetunió és a népi demokráciák segítségével, támogatásával járja a demokratikus Németország a béke, a szabadság, a demokrácia útját.

Németország déli és nyugati részét a nyugati imperialisták szalták meg 1945-ben. Itt is részesült „ajándékban” a nép. Kapott cserző-öröket, kapott legázó, megszálló hadsereget, amely már jónéhány-szor beszedte a jövételt, kapott „Marshall-segélyt”, amelynek következtében egymás után állnak le

a békés termelést folytató gyárak-növekszik a munkanélküliség, csődbe kerülnek a kisemberek, rohamosan csökken a nép életszínvona, a Ruhr-vidéken imperialista hadibázis épül, amely új v. l. ágháborúval fenyegeti a békés népeket. Nyugat-Németországban vidáman élnek, vezetőszerepet visznek a náci háborús bűnösök, segítnek az ország amerikai gyarmatosításában. Mindenfajta népellenes erő, jobboldali szociáldemokraták, amerikai tőkészekkel rokon „keresztény demokráciák”, Gestapo-ügynökök: Schumacherék, Adenauerek, Schweinickék „kormányozzák” ezt az országrészt. — Az amerikaiak ugyanis jónak látták felrúgni a potsdami határozatokat, megtartani Németország kettészakadását: ezért eszkábálták össze a bonni bábormányt.

Egy ország két része: két külön világ. Kelet-Németország népe boldog jövőjét építi, viszont — amint a NSZEP múlt év októberi határozata mondja: „Nyugat-Németország lakosságát az a veszély fenyegeti, hogy a nyugati imperialista hatalmak egy új világháborúban az amerikai imperializmus ágyútelőle-keket fogják felhasználni. Ez a német nemzet pusztulását és Németország teljes elpusztítását jelentené. Ezért a harc az általános békéért... egyben harc a német nemzet fennmaradásáért is.” A felszabadult keletnémet dolgozók keményen harcolnak a békéért, az egységért és ebben a harcban követik őket Nyugat-Németország dolgozói is. Megnyilvánult ez a béke-ívek aláírásánál, a német ifjúság berlini találkozásánál egyaránt.

A német egységért folytatott harc: harc a békéért. A német dolgozók küzdelme: a béketábor küzdelmének egy része. Az amerikai imperializmus az utóbbi hetekben a háborús fenyegetődzésekről át-ért a nyit provokációk alkalmazásá-ra: megátadta és le akarta rohanni a Koreai Népköztársaságot. Ma már a déli tengerparton kergeti az elenséget a néphadsereg, a koreai példa azonban figyelmeztetés az egész világ békeszerető népei számára: fokozni kell a harcot a békéért, mert a veszülékert érző imperialisták nem nyugszanak.

Az új helyzetnek megfelelően látott munkához az Egységpárt Kongresszusa az elmúlt héten. A Kongresszuson elhangzott nagyjelentőségű referátumok feltárták az el-lenség és a német nép erőviszonyait, rámutattak a Párt hiányosságaira és megszabták a tennivalókat. Bolsevik szenvedélyességgel mutatták rá a Párt vezetői az imperialisták háborús spekulációjára, a veszélyre figyelmeztet a kiáltvány is: „Amit az amerikai rablók ma a koreai nép ellen elkövetnek, azt holnap Németországban akarják megismételni.”

A NSZEP kongresszusa megszabta nemcsak saját, de a nyugatnémetországi Kommunista Párt feladatait is. A tennivaló a felszabadult keleti országgrészen: az építés, a munkaerőletel fokozása, a két-éves terv sikeres végrehajtása után az ötéves terv megindítása; a tenni-ülő nyugaton: megszervezni a nép aktív ellenállását a gyarmatosító rablókkal szemben, figyelmeztetni minden becsületes németet az új háború veszélyére és harcra hívni őket az imperializmus ellen. Mind a két országgrészen szükség van azonban az új típusú Pártra, amely szervezetszervezéssel, ideológiai megala-pozottságával, ütőképességével biz-tonsan tudja vezetni a népet. Új szervezeti szabályzatot fogadott el a NSZEP Kongresszus, hogy a

Puszan előtt 112 kilométerrel!

Kim Ir-Szen, a koreai néphadsereg főparancsnoka hétfőn napi-parancsban üdvözölte a néphadsereg egységét a Taeszonnal aratott ragyogó győzelem alkalmából.

„A néphadseregnek a taeszoni térségben harcoló egységei július 20-án áttörték az USA száz-érföldi erőinek erős védelmi vonalát és felszabadították Taeszong városát, az elenség jelentős hadászati erősségét, politikai és köz-igazgatási központját, — mondja a napiparancs, majd így folytatja: — A néphadsereg egységei megsemmisítették az USA 24.

Külföldi újságírók tiltakoznak a terrorbombázások ellen

Pöngjangból jelentik, hogy a Koreában működő külföldi tudósítók július 23-án a következő nyilatkozatot hozták nyilvánosságra:

Mi, az Humanité (Párizs), a Daily Worker (London), a Zsenminzsi-pao (Peking) aláíróit tudósítói a legélesebben tiltakozunk az amerikaiak koreai bombázása ellen.

Mint a békéért és szabadságért harcoló újságíróknak kötelességünk megállapítanunk az igazságot az észak- és dél-koreai bombázásokról. Az amerikai bombázások célja terrortámadás. Július 22-én Vonszanban voltunk, Korea keleti partjának a kikötőjében és üdülőhelyén. Ezt a várost július 2-án a létező bombázták. 1088 házat és középületet pusztítottak el. Július 6-án a külvárosok három munkáslakónegyede pusztult el. Július 13-án egy szörnyű támadás a város 17 kerületét sújtotta és bomba érte a Vörös-teret: kór-lázat, a városi kórházat, egy szanatóriumot (melyben 170 beteg lelte halálát), több iskolát, stb. Láttuk ezt a lerombolt várost, melyben eddig 1240 személy halt meg. A halálos áldozatok egyhar-mada gyermek és 45 százaléka asszony. Borzalom és harag fog el bennünket a szenvedéseket és a támadás barbárságát látva.

Július 24-én 12 órakor, amikor Vonszanból visszatértünk a fővárosba, magát Pöngjangot bombázták. Az amerikaiak körülbelül 3000 méteres magasságból jüttek, a felhők fölött. Lehetetlenség volt bármilyen célpontot is meg-látni. Ez a támadás is közönséges terrortámadás volt, amelynek célja a békés polgári lakosság legyilkolása.

Láttuk a romokat és láttuk az amerikai támadás áldozatait és ezért erősen és felháborodottan tiltakozunk.

Felhívással fordulunk a világ minden becsületes emberéhez, fo-kozzák a harcot, hogy megszün-

hadosztályát, Li Szin-Man báb-hadseregének 1. hadosztályát és a báb-hadsereg 7. hadosztályának maradványait. Több száz ellenséges katonát foglyul ejtettek és nagyszámú hadianyagot zsákmányoltak.”

Kim Ir-Szen ezután a katonai bizottság és a koreai néphadsereg legfőbb parancsnoksága nevében köszönetet mond a népi hadsereg egységeinek, melyeknek hősiése-ge tette lehetővé ezt a fényes győzelmet. Felhívja a népi hadsereg katonáit, folytassák az előre-nyomulást és verjék ki az amerikai betolakodókat Koreából.

demokratához, emeljék fel szavukat és akadályozzák meg újabb erősitéseknek Koreába való küldését, követeljék az agresszív csapatok visszahívását, amelyek ezt a szörnyű háborút folytatják a fiatal Koreai Népi Demokrati-ikus Köztársaság ellen.

Aláírás:

Marius Magnien (Humanité), Alan Winington (D. Worker) Li Csiang (Zsenminzsi-pao).

A koreai munkások többet termelnek

Korea munkasait egyetlen gondolat tölti el: többet termelni a hadsereg számára, hogy kiverhessék hazájukból az amerikai betolakodókat. Tudják, hogy ez a legjobb válasz a terrortámadá-sokra, amelyeket az ország békés városai és falvai ellen hajtanak végre az amerikai imperialisták. Az egyik acélgyár munkásai a Li Szin-Man hadsereg támadása óta 100 százalékkal emelték a termelést. Az acéldrót és acéltérmekek termelése ugyanebben a gyárban 30—50 százalékkal emelkedett.

Átkaroló mozdulatok az amerikai csapatok hátában

Az AFP jelenti július 26-án Tokióból: MacArthur főhadiszál-lása hivatalos jelentésében közli, hogy a 4. északkoreai hadosztály folytatta előrenyomulását nyugat- és déli irányban és

elfoglalta a Korea nyugati partján fekvő kikötőket.

Az AFP jelenti: a koreai front-ról az amerikai főhadiszállásra beérkezett legutóbbi jelentések szerint az amerikai csapatok Jongdongtól délre kénytelenek voltak visszavonulni, túl azokon az állásokon is, amelyeket előre elkészítettek.

A főhadiszállás szerint az észak-koreaiak hevesen támadtak és a támadás egész éjszaka tartott.

A Reuter jelenti: MacArthur főhadiszállása szerdán közölte, hogy az Egyesült Államok 1. lo-vassági hadosztálya mintegy öt kilométert vonult vissza Jong-dongtól. Az északkoreaiak délke-leten tovább folytatták nyomá-sukat és súlyos csapásokat: mértek a Jongdong körüli harcoló amerikai gyalogosokra. A new-yorki rádió szerdán közölte, hogy

az északkoreai haderő 112 ki-lométerre megközelítette Pu-szant,

az amerikaiak fő utánpótlási ki-kötőjét a délkeleti partvidéken.

Az AFP jelenti Washingtonból: A Korea délkeleti részében fekvő Jongdok eleste és a félsziget dél-nyugati csücskének az északko-reaiak kezére jutása után az ame-rikaiak most, úgy látszik, azon vannak, hogy a közvéleményt elő-készítsék annak belátására, hogy csapatok Koreában előrelát-hatnak rövid időn belül nem

tarthatnak nagyobb területet, mint amekkora megfelel egy belső erőd méreteinek, ahová a külső erődök eleste után vonulnak visz-sza a védők. Az északkoreaiak harapófogó mozdulatának célja nyilvánvalóan az, hogy az ame-rikai csapatokat elvágják utánpót-lási kikötőjüktől, Puszanról. Az északkoreaiak újabban éjszaka hajtják végre mozdulataikat és rendkívül ügyesek az álcázás technikájában. Állandóan átkaro-lással és beszivárgással fenye-getik az amerikai csapatokat.

Párt képes legyen a nagy feladatok elvégzésére: az egész német népet egy táborba gyűjtse az ország egységért, a békéért. A Német Szocialista Egységpárt egységét meg-szilárdítja harcol a Párt ellenségei- a pártbontó törekvések ellen, küzd a jobboldali szociáldemokratá ma-radványok a trockizmus, a titoiz-mus ellen. Az Egységpárt magasab-b színvonalra emeli a marxista-lenin-ista oktatást és megjavítja szociá-lis összetételét, hogy minél kemé-

nyebb, minél egységesebb legyen. A Szocialista Egységpárt a Né-met Demokratikus Köztársaság, a német nép harcát elvtársak, barátok küzdelmének tekintik a szabad orszá-gok kommunista pártjait. Er-ről tanuskodott a Kongresszuson megjelenő 25 testvérpárt képvisel-lete. erről tanuskodnak a felszólá-lások, Szuszlov elvtárs, a nagy Bolsevik Párt küldöttének beszéde, Duclos, Réval és a többi elvtársak hozzászólásai.

A Német Szocialista Egységpárt Kongresszusa meggyőzte a világ né-peit, hogy jó kezekben van Német-ország sorsa, a NSZEP helyes irányban vezeti a népet, szilárdan támaszkodik a Szovjetunió tapasztalataira, Lenin, Sztálin elvtársak tanításaira, támaszkodik a világ népeinek testvéri összefogására a békéért a szabadságért a demokrá-ciáért. A NSZEP Harmadik Kongresszusa hozzájárult a béke vilá-g-láborának megerősítéséhez.

A Német Szocialista Egység Párt Központi Bizottsága megtartotta alakuló ülését

Walter Ulbricht elvtárs a Központi Bizottság főtitkára

A Német Szocialista Egység Párt Központi Bizottságának kedden Berlinben tartott alakuló üléséről a következő hivatalos közleményt adták ki:

A Német Szocialista Egység Párt Központi Bizottsága 1950 július 25-én tartotta első ülését Wilhelm Pieck elnökletével. Napirenden a Központi Bizottság megalakítása szerepelt. A

Központi Bizottság a Politikai Bizottság tagjaivá a következőket választotta:

Wilhelm Pieck, Otto Grotewohl, Walter Ulbricht, Franz Dahlem, Heinrich Rau, Friedrich Ebert, Wilhelm Zaisser, Fred Ölsner, Hermann Matern. A Politikai Bizottság tagjai között szerepel: Anton Ackermann, Erich Honecker, Hans Jendretzky.

A Központi Bizottság főtitkárává Walter Ulbrichtot választották.

A Központi Bizottság titkárságának tagjai többek között: Walter Ulbricht és Franz Dahlem.

A Központi Bizottság Hermann Matern-t választotta a Párt Központi Ellenőrző Bizottságának elnökévé.

Francia közéleti személyek tiltakozása a tömeggyilkos fegyverek ellen

Egyre szélesebben bontakozik ki az egész világon a békemozgalom

A francia közvélemény legkülönbözőbb rétegeihez tartozó hatványos személyiség — a kommunistáktól a katolikusokig — közös felhívást bocsátott ki kedden délután az atombomba és a tömegmészárló eszközök használata ellen.

Megrendüléssel értesülünk róla — mondja a felhívás —, hogy egyes befolyásos politikuskok hidegvérrel javasolják az atombomba felhasználását a koreai háborúban.

Felemeljük szavunkat a tömegmészárlás minden eszközeinek, köztük a legbűnösebb atomfegyverek, vegyi és bakteriológiai fegyverek alkalmazása ellen.

A jelenlegi konfliktust a koreai nép önrendelkezési jogának tisztelgetésével csak úgy lehet megoldani, ha az imperialisták lemondanak arról, hogy a nemzetközi kapcsolatokat erőpróbává alkítsák át, ha az együttműködés szelleme lesz ismét úrrá a nemzetek között.

A felhívást a többi között a következő személyek írták alá: Charles d'Aragon, MRP képviselő, Emanuel d'Astier, haladó képviselő, Boulter abbé, Claude Bourdet, a l'Observateur főszerkesztője, Laurent Casanova, kommunista képviselő, Chambre abbé, Shenu abbé, Cazalis protestáns lelkész, Pierre Cot képviselő, Gilbert de Chambrun képviselő, Eugénie Cotton asszony, André Denis, MRP képviselő, Yves Farge, Justin Godard volt miniszter, Groues abbé, Alain Le Léar, Luis Martin Chauffier, Jean Painlevé, Henriette Psichari-Renan, Pierre Renoir filmszínész, Charles Serre, független képviselő, Charles Tillon, Jeannette Vermeersch és mások.

Bolognában és környékén július 10-ig 464.724 aláírást gyűjtöttek. Nápolyban és környékén július 20-ig 550.000 ember írta alá a békefelhívást. Milánóban a város 1.200.000 lakosából 910.000-en írták alá a békefelhívást.

Celanóban, ahol ez év április 30-án a fasiszták a rendőrség támogatásával vérfürdőt rendeztek,

az egész felnőtt lakosság aláírta a stockholmi békefelhívást.

Milliók és milliók tiltakoznak

Kínában az USA-agresszió

ellen

Amsterdamban a kikötőmunkások értekezletet tartottak, amelyen résztvettek a Hollandia más kikötőiben dolgozó munkások képviselői is. Az értekezlet

Hollandia valamennyi kikötőmunkását felszólította, hogy csatlakozzék a béke ügyéért vívott harchoz.

elszántan lépjen fel az amerikai támadók ellen, és egyetlen alkalommal se vállalja amerikai fegyverek kirakását.

Az izraeli békevédelmi bizottság jelentése szerint a stockholmi békefelhívást eddig 261.000 ember, vagyis a felnőtt lakosság egyharmada írta alá.

A Béke Hívei Világkongresszusának állandó bizottságának tájékoztató

bulletinjé beszámol arról, hogy Ceylon fővárosában, Colombóban úgyszólván valamennyi budhista pap aláírta a stockholmi békefelhívást.

Pekingtől Kína mandzsuriai és szikiangi határvidékig milliók és milliók emelik fel szavukat tömeggyűléseken és üzemi gyűléseken, elítélve az USA taiwani és koreai agressziós lépését.

A pekingi utcákon a munkások és diákok színjátékos csoportjai rövid előadásokon gunyolják ki az amerikai támadók koreai kudarcát.

Japán munkások nem rakják be az amerikai fegyvert Korea felé

Tokiói jelentések beszámolnak arról, hogy

Japánban a vad rendőrterror ellenére is szélesedik és szilárdul a béke híveinek mozgalma. A japán munkások megtagadják azoknak az amerikai hadiszállítmányoknak berakását, amelyeket Koreába irányítanak.

Legutóbb Kanagava prefektúrában a munkások a rendőrterror ellenére sem voltak hajlandók berakni az amerikai hadiszállítmányokat. A munkások békeakciója után három munkás „nyomtalanul” eltűnt.

Baldwin, a New York Times katonai szemléirője feltűnést keltő cikkében ismeri be, hogy egyetlen oka van annak, hogy az amerikaiak eddig az atombombát nem használták Koreában. Ez a nemzetközi békemozgalom egyre hatalmasabb méretű kibontakozása.

Augusztus elsején ünnepi megalakulásának 23. évfordulóját a Kínai Néphadsereg

Augusztus 1-én ünnepi a kínai Felszabadító Néphadsereg megalakulásának 23. évfordulóját. Ebből az alkalomból a Néphadsereg egységei és a népi szervezetek Kína minden nagyobb városában tömeggyűléseket és ünnepségeket is rendeznek.

Huszonhárom évvel ezelőtt, 1927 augusztus 1-én indult el a nancsangi felkelés a Kuomintang árulása ellen. A Kuomintang áprilistól júliusig a forradalmárok ezreit mészároltatta le. Nancsangban, a Kiangszi tartomány fővárosában 30.000 katona gyűlt össze, akik a kínai Kommunista Párt vezetésével, élükön Csu Te és Csu En-Laj elvtársakkal, fegyveres harcra kezdtek a Kuomintang-reakció ellen. Ez a hadsereg lett a népi hadsereg magja, előfutára a népi felszabadító hadseregnek, amelynek ma 5 millió katonája van.

1928 tavaszán Csu Te és Csu En-Laj vezetése alatt álló csapatok egyesültek a vucangi helyőrséggel és a nunci munkás- és parasztszervezetekkel, amelyekkel Mao Ce-Tung elvtárs vezetett. Mao Ce-Tung csapatai 1927 őszén külön felkelést kezdtek Hunan tartományban.

Az így egyesült forradalmi erők Mao Ce-Tung elvtárs irányításával megvetették lábukat Hunan és Kiangszi határvidékén. Ugyanakkor sok más helyen is szerveztek munkás- és parasztszervezeteket és forradalmi központokat. Így rakták le az alapokat a későbbi népi forradalmi harchoz.

A kínai népi felszabadító hadsereg zászlaján ezek a szavak olvashatók: „Augusztus 1.” Ez mindenkit emlékeztet a kínai nép forradalmi haderejének növekedésére 1927 augusztusától napjainkig, a nehézségektől, a fényes győzelmekig.

Augusztus 1. egyuttal az USA taiwani és koreai támadása elleni tiltakozó mozgalom napja is lesz.

Tizennyolc ellogadott újítás, 500 ezer forint évi megtakarítás az Elektromos és Gázművek újítómozgalmának első félévi eredménye

Az Elektromos és Gázműveknél most értékelték ki az újító mozgalom féléves eredményét. A kiértékelés szerint az első félévben 22 újítási javaslat érkezett a bizottsághoz, amelyből 18-at elfogadtak. 25 százalékkal több, mint a tavalyi félévi eredmény. Az újításokból eredő gazdasági megtakarítás összege 500 ezer forint.

Újítások közül legjelentősebb Losinszki Tibor mérnök észszerűsítése. Losinszki elvtárs a Pestről leérkezett új turbinát nem a négyes, hanem a nagyobb teljesítőképességű 5-ös generátor elé szerelte, amivel elérte az új turbina teljes kihasználását. Ugyanakkor az ötösnél felszabadult turbinát a vegyes generátornál helyezte üzembe. Újítása hatalmas jelentőségű, mert az ebből eredő gazdasági megtakarítás

összege évi 450 ezer forint. Losinszki elvtárs újítását 10 ezer forinttal díjazták, ebből 2500 forintot már kézhez is kapott.

Több ezer forintos önköltségek csökkentését jelent ezenkívül Bíró Béla főgépész, Cs. Nagy Tibor mérnök-hitelesítő újítása is. Bíró elvtárs a kazánfűtő gerendákba felfüggesztett 60-70 fokos vizet igen olcsó csőrendszerrel újra visszavezeti a kazánba és felhasználja. Ezzel az eljárással 10 ezer forint megtakarítást ér el. Cs. Nagy Tibor az üzemmen kívül helyezte rossz órák alkatrészeit használja fel még egyszer. Így egyrészt a hibás órákat tudja kijavítani, másrészt az új órák elkészítéséhez kap értékes alkatrészeket.

A Politikai Bizottság határozata alapján megjavítjuk munkánkat

Írta: BAZSÓ LÁSZLÓ SZOT megyei titkár.

A július hó 26-án megjelent Pártunk Politikai Bizottságának határozata ismét komoly segítséget jelent napi és jövőbeni feladataink megoldásában. A Politikai Bizottság határozata rávilágít mindazokra az eredményekre, hiányosságokra, és hibákra, amik fellelhetők a szakszervezeti munka területén, de legfőképpen szakszervezeti vonalon dolgozó kommunista funkcionáriusok munkájában.

A SZOT Hajdú-Bihar megyei bizottsága kiértékelte a Politikai Bizottság határozata alapján munkáját, a kiértékelés eredménye: hogy nem alkalmaztuk a bolsevik ellenőrzést teljes egészében, a szakmai, megyei titkárságok felé és így nem is tudhatta érvényesíteni Pártunk politikai határozatát kommunista módon.

A SZOT Megyebizottság munkájának egyik hiányossága a következő: ellenőrzésünk során tapasztaltuk alapján egyes megyei titkárok leváltására javaslatot tettünk központjuk felé, mert feladataikat ezek a megyei titkárok sorozatosan hiányosan és rosszul végezték el, de ezeknek a javaslatoknak a végrehajtását már nem sürgettük és egyszerűen a várakozás állapotjára helyezkedtünk. Ennek következtében az illető szakmák területén a rossz és hiányos irányításból eredő problémák és hibák megoldását nem nyerték.

A könnyebb megoldás volt, hogy javaslatot tettünk egyes megyei titkárok leváltására, ez nem minden esetben volt helyes, mert nem vizsgáltuk meg következetesen, hogy a leváltásra javasolt kádert, főbb elvtársi segítséggel, neveléssel meg lehet-e menteni, mint kádert. Az a tény, hogy a megyei titkárokkal hiányosan foglalkoztunk és hogy az ellenőrzést fejlődésükkel szemben nem gyakoroltuk, azt eredményezte, most a norma- és alapberendezés kérdésében, hogy nem elég politikusan és az ügy fontosságának és jelentőségének nem megfelelően vitték a megyei titkárok a dolgozók felé a kérdést. Lebecsülték megyei titkáraink Pártunk politikájának eredményeként hozott minisztertanácsi határozatot, a SZOT elnökségi határozatát és ezt a kérdést mechanikusan, a könnyű ellenállás vonalát választva vitték le területükön.

Nem tarták fel kommunista módon nyíltan és becsületesen dolgozóink előtt a kérdést, hanem az ellenség által bedobott könnyű ellenállás vonalát választva, várakozási álláspontra helyezkedtek, ezzel a viselkedésükkel lebecsülték Pártunk politikáját, s ezzel fokozatosan elszakadtak Pártunktól.

Pártunk megyebizottsága, s a SZOT megyebizottsága számtalan esetben hozott már határozatot, amelyek elvtársi segítséget nyújtottak, a MEMOSZ területi titkárságának a tisztántúli Magasépítési NV területén. Mégis azt látjuk, hogy ezeket a határozatokat csak kis részben hajtották végre és felelősségvadászok különböző kifogásokkal térnek ki a felelősség kérdése alól.

Tudjuk, hogy vannak nehézségek, amiket nehéz leküzdeniük, de a kommunista vezetők előtt nem lehet megoldatlan feladat. Hibáink tudjuk azt be, hogy még nem állítottuk félre azokat a vezetőket, akik túlzott önállóságukkal és felelőtlenységükkel elszakadtak Pártunktól és Pártunk határozatait csak félerővel akarják megoldani.

Azok a funkcionáriusok, akik Pártunktól elszakadtak, azok elszakadtak a becsületes dolgozóktól is, mert a mi dolgozóink kezét Pártunkat és támogatják annak politikáját.

Ha megvizsgáljuk munkánkat, hogyan töltjük be a kommunizmus előiskolájának szerepét, akkor meg kell állapítani, hogy megyei titkárságaink ezt a kérdést huszadrangú feladatként kezelik, s nem olyan

éberséggel végzik ezt a munkát, mint ahogy ez szükséges. Megyei titkáraink ellenőrzésünk során gyakran nem tudnak választ adni arra, hogy Pártunk erősítésére területekről hány dolgozót javasoltak tagjelöltnek. Pedig ez a szakszervezeti munka döntő feladatai közé tartozik, mégis a teljes nemlőrődösség tapasztalható ezen a vonalon. De érthető is ez, mert azok a megyei titkárok, üb. titkárok, akiknek kapcsolata Pártunkkal gyenge, vagy akik a Párttól elszakadtak, azok nem is erősíthetik, nem is építhetik Pártunkat úgy, hogy területekről a munkaszervezeti legjobbjait küldjék Pártunk soraiba. Kivételesen minden megyei titkárság területén azt tapasztaljuk, hogy Pártunk soraiba az üzemekben a jelenlévők legjobbjait válogatják ki és ezeket javasolják tagjelöltnek, pedig ez nem helyes, mert semmi biztosíték nincs arra, hogy ezek a kiválogatott „legjobbak” a munkaszervezeti legjobbjai.

A politikai bizottság határozata rámutat arra, hogy a szakszervezetek felelősek a laza normák, a bér- és normacsálások kérdéséről. Megyénk területén az üzemi bizottságok titkárai, egy-két esetet kivéve a minisztertanácsi határozatának megjelenésekor nem látták ennek a határozatnak a döntő jelentőségét és féltek a kérdést a dolgozók előtt feltárni. Amikor a dolgozók érdeklődnek, hogy milyen módon rendezik a normákat, sokan még ma is azt felelik az érdeklődőknek: „majd meglátjuk az első fizetéseket”.

Ez a passzivitás, Pártunk politikájának ilyen hiányos támogatása mind azt mutatja, hogy nagy a hajlamosság a szakszervezeti funkcionáriusokban Pártunktól és politikájától való elszakadásra.

Még néhány példát a Párt szerepének lebecsüléséről: Június hó 24-én bővített SZOT megyebizottsági ülésünkön, a vasas területi titkár, Lévai elvtárs a következőket mondta: „Vannak üzemek ahol, ha üb. titkár nem volna, nem is működne a Párt, az üb. titkár adja az irányvonalat és így Pártunk tekintélye az üb. titkár nélkül nincs biztosítva”.

Az értekezleten az elvtárs megkapta a választ a helytelen magatartására és veszedelmes nézetre, mert éppen a titkár elvtárs súlyos hibát követ el, ha nem támogatja minden erejével a Pártvezetőség munkáját és önálló szakszervezeti politika kialakítására törekszik, s nem teljesíti a szakszervezetek legfontosabb feladatát, hogy a szakszervezetek legjobbjait kádereit Pártunkhoz juttassa el.

A debreceni Villanyteleppel kapcsolatban ugyanilyen értelemben volt a vasas területi titkár elvtárs: „hiba itt is volt az üzemi bizottság és a Párt vezetősége között, az üb. titkár jól működött, sajnos most kiemelték őt”.

Ez az egy-két példa azt bizonyítja, hogy a Politikai Bizottság határozata nagy segítséget nyújt számunkra, mert felrögzíti a kommunista funkcionáriusokat, önteltetésükből, pártszervelet magatartásukból. Reméljük, munkájukban komoly változás fog történni. Pártunk Politikai Bizottsága bizalommal van felénk, megérijük és magunkévá tesszük a Párt bírálatát és lanácsát.

A SZOT hajdúmegyei bizottsága igéri és megfogadja, hogy a Párt bírálatát és tanácsát, határozatait Pártunk iránt érzett szeretetünkkel vezetelve, forradalmi lelkesedéssel tesszük magunkévá és minden erőnkkel harcra lépünk érvényesítéséért, mert tudjuk, hogy csak Pártunk, s az egész szervezett munkásság segítségével tudjuk kijavítani hibáinkat, megszüntetni hiányosságainkat és ezzel szocialista fejlődésünket biztosítva a béketábor erejét növeljük.

Az MDP Politikai Bizottságának határozata a szakszervezeti munka egyes kérdéseiről

A Politikai Bizottság megvizsgálta a Szakszervezetek Országos Tanácsában és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták munkáját és az alábbi határozatot hozta: Dolgozó népi — népi demokráciánk ellenségei elleni kemény harcban — sikeresen építi a szocializmust hazánkban. A magyar munkásosztály az imperialista reakció és belső szövetségei elleni harcban népi demokráciánk szilárd, megbízható vezető erejének bizonyult. A munkásosztály többségének megváltozott a viszonya a munkához, lelkesíti az a tudat, hogy az öt éves terv végrehajtásával a szocializmust építi, s egyben önmagának, családjának dolgozik. Ipari termelésünk gyors ütemű növekedése, a dolgozók százezerrel felüli szocialista verseny további szélesedése, a Sztálin-mozgalom létrejötte és erősödése hazánkban, — munkásosztályunk növekvő szocialista öntudatát bizonyítja.

Az elért sikerek kivívásában, szocialista iparunk fejlesztésében része volt szakszervezetünknek is. A szakszervezetek bevonták soralkba a munkásosztály túlnyomó többségét, eredményesen végrehajtották az ipari szervezkedésre való áttérést, segítséget nyújtottak a Pártnak a dolgozók nevelése, a munkaversenymozgalom szélesítése, a szocialista bérézés kialakítása, a szociálpolitikai vívmányok fejlesztése terén.

Az eredmények mellett azonban a szakszervezetek — s elsősorban a szakszervezetek felső vezetésének munkája — messze elmarad népköztársaságunk általános fejlődéséhez és a növekvő feladatokhoz képest. A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az egyes szakszervezetek felső vezetőinek nagy része lényegében még mindig nem értette meg és ennél fogva nem is tudatosította megfelelően, hogy hazánkban a munkásosztály van hatalmon és a dolgozók munkájának gyümölcse nem a kizsákmányoló tökéseké, hanem a dolgozók összességé. Nem értették meg, hogy ma hazánkban akkor képviselik következetesen a munkásosztály érdekeit, ha ingadozás nélkül harcolnak a munkafegyelem megszilárdításáért és a termelés állandó fokozásáért, mert ez képezi alapját az életszínvonal további emelésének, népköztársaságunk megerősítésének, a szocializmus sikeres építésének. Beszéltek ugyan a szakszervezetek új feladatairól, de munkájukban nem hajtottak végre ennek megfelelő gyökeres fordulatot, sőt egyes elmaradott szakszervezeti vezetők, de még egyes szakszervezeti szervek és üzemi bizottságok is nagyjából ugyanazt a gyakorlatot folytatták mechanikusan tovább — a termelés, a norma, a bér kérdésében —, ami a Horthy-rendszerben a kizsákmányolókkal szemben helyes volt, de ma megengedhetetlen és türehtelen, mert a munkásosztály hatalmának gyengítését, a szocialista építést fékezését, az életszínvonal további emelésének lassítását jelenti. A SZOT és a szakszervezetek felső vezetőit komoly felelősség terheli a laza normákért, bér- és normacsálásokért, mert túrták, sőt leplezték az e téren mutatkozó hibákat. Nem biztosították, hogy a termelés fokozásának, szocialista iparunk fejlesztésének kérdéseiről kerüljenek az egész szakszervezeti munka középpontjába.

A SZOT és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták elsősorban azért követték el ezeket a súlyos hibákat, mert meglazult a kapcsolatuk a Párttal, sőt sokan elszakadtak közülük,

ami elsősorban a következőkben mutatkozott meg:

1. A SZOT és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták nem harcoltak a Párt szilárd vezetésének biztosításáért, a Párt politikájának következetes végrehajtásáért a szakszervezetekben. Szóban elismerték a Párt vezető szerepét, de gyakorlatban túrták, mentegettek, sőt egyesek maguk képviselték a Párt vezető szerepének lebecsülését, vagy éppen tagadását, a Párttól való függetlenedés irányát. Túrták és leplezték, hogy egyes szakszervezeti vezetők — mint például a MEMOSZ és Bányász Szakszervezetnél egészen a közelmúltig — a Pártot ismételtlen félrevezessék, pártellenes magatartást tanúsítsanak. A szakszervezeti vezetőknek a Párthoz való helytelen viszonya gyakran tükröződik a szakszervezetek külső megnyilvánulásaiban, a vezetők felszólalásaiban és a szakszervezeti sajtóban. A SZOT és a szakszervezetek kommunista vezetőinek a Párttól való elszakadottságát mutatja az is, hogy nem fogadták meg, csupán formálisan tették magukévá a Párt bírálatát és ismételt figyelmeztetéseket után sem változtattak lényegében a hibákon.

A SZOT és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták nem harcoltak következetesen a Párt politikájának végrehajtásáért a maguk területén. Gyakran kitértek a nehézségekre, vagy az általuk népszerűtlennek vélt feladatok megoldásáról, mert lebecsülték a munkásosztály politikai fejlettségét és a tömegek egyes elmaradott rétegeire vettek irányt.

A Párt vezető szerepének alábecsülése törvényszerűen oda vezetett, hogy a szakszervezeteken belül az ellenforradalmi jobboldali szociáldemokrata befolyásnak adtak teret és módot adtak az ellenségnek arra, hogy a szakszervezeteket megkísérelje a Párttal, az össz munkásság érdekében, a szocializmus építésével szembeállítani.

2. A SZOT és a szakszervezetek felső vezetőiben elromlott a forradalmi éberség szelleme. A Párt ismételt és komoly figyelmeztetése ellenére lebecsülték az ellenség tevékenységét a szakszervezeteken belül, nem vették fel vele szemben a harcot, sőt nem egyszer akaratlanul mentegtek és leplezték a befurakodott ellenség aknamunkáját. Nem vették tekintetbe, hogy a jobboldali szociáldemokraták — hazánk és dolgozó népi esküdtt ellenségei, a háborús gyujtogató imperialisták zsoldosai — miután nyit porondon vereséget szenvedtek, a szakszervezetek területére szüzdtek vissza és igyekeztek beépíteni a szakszervezetek üzemi és felsőbb vezető szerveibe. Az éberség hiánya és elbizakodottságuk következtében nem figyeltek fel a pártellenes megnyilvánulásokra, a termelés egyes területein mutatkozó kirívó hibákra és nem keresték a súlyos hiányosságok mögött sem az ellenség kezét. A SZOT és a szakszervezetek kommunista vezetőit felelősség terheli azért, hogy az ellenség ügynekei helyenként a szakszervezetek egésze alatt fejthették ki romboló, hazaáruló tevékenységüket.

3. A SZOT-ban és a szakszervezetekben dolgozó kommunisták többsége elszakadt a tömegektől és elbürokratizálódott. Megsértették azt az alapvető lenini-sztálini tanítást, hogy a szakszervezetek sikeres tevékenységének legfontosabb feltétele a munkásosztállyal, a dolgozó tömegekkel való eleven, szilárd kapcsolat, a vezetők és a munkás-

szilárd, a tömegek aktív támogatásának biztosítása.

A szakszervezeti demokrácia gyenge, sőt helyenként visszafelé forduló van. A szakszervezeti vezetéstől nagyrészt kirekesztették a pártönkivül szervezett munkásokat és nem adták meg a lehetőséget a széles szakszervezeti tagságnak, hogy ténylegesen belefolyjon a szakszervezetek vezetésébe. A szakszervezetek és üzemi bizottságok jelentős részét nem demokratikusan választott szervek irányítják és azok munkájába a természetesen ténylegesen résztvevő szakszervezeti tagokat alig vonták be. Ennek következtében a dolgozók nem érzik eléggé magukénak a szakszervezeteket, másrészt az üzemi bizottságok és felsőbb vezetőségek nem érzékelik a szakszervezetek és üzemi bizottságok közötti különbséget saját tagságukkal szemben.

A szakszervezeti vezetők nagy része nem értette meg, hogy a szakszervezeti munka döntően az üzemekben kell folyó, s ezért túlméretezett központi, bürokratikus apparátus kiépítésére törekedtek. A helytelen felső vezetők következtében az üzemi bizottságok javarésze maga is elszakadt a dolgozóktól és a szakszervezeti aktívák önzetlen, áldozatkész munkájának fejlesztése helyett, megengedhetetlen mértékben növelték az üzemi bizottságok fizetett apparátusát.

A szakszervezetek felső vezetői, amellyel, hogy nem látták világosan a szakszervezetek alapvető feladatait a szocialista építés, az ipari termelés terén — ugyanakkor szem elől tévesztették azt is, hogy a szocializmus építésének körülményei között a szakszervezeteknek változatlanul tördölniük kell a dolgozók közvetlen védelmével. Szakszervezeteink általában nem nyújtanak elegendő közvetlenül saját tagságuknak, elhanyagolják a dolgozók szociális védelmét, nem fordítanak kellő gondot a munka körülményeinek és helyi feltételeinek javítására, az egészségvédelemre, a dolgozók jogos helyi sérelmeinek orvoslására, a kulturális- és sportélet fejlesztésére — az adott gazdasági lehetőségek keretein belül.

A Párttal és a tömegekkel való kapcsolat meglazulása következtében a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták — ahelyett, hogy új, forradalmi szellemet vittek volna a szakszervezetekbe és leküzdötték volna a régi opportunisták szociáldemokrata tradícióját — ellenkezőleg, egyre inkább átvették azokét. Gyakran még régi, kipróbált kommunisták, a Párt illegális harcaiban megdöntött tagjai is a szociáldemokrata opportunisták befolyása alá kerültek, elbürokratizálódtak, elpuhultak és elvesztették harcos, az új iránt fogékony, a hibákat merészen és időben feltáró forradalmi kommunista szellemüket.

A Politikai Bizottság a SZOT és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták kötelességévé teszi:

1. Gyökeresen számolják fel a szakszervezeti vezetésben, elsősorban saját munkájukban és magatartásukban az opportunisták szociáldemokrata befolyást, a Párttól való elszakadottságot. Tekintsék legfőbb feladatuknak annak biztosítását, hogy a szakszervezetek ingadozás nélkül, valóban betöltsék a Párt legfontosabb segítőjének szerepét a termelés, a szocialista ipar fejlesztése terén. Harcoljanak következetesen az öt éves terv végrehajtásáért, a termelékenység emeléséért, az önköltség csökkentéséért, a szocialista bérézés, a helyes norma kialakításáért — a szocialista munkaverseny, a Sztálin-mozgalom fellendítéséért és további kiszélesítéséért. A szakszerveze-

tek vezető szerveit erősítsék meg szilárd, a Párthoz, a munkásosztályhoz hű, megingathatatlan káderekkel. Lepiezzék le a szervezett munkásság előtt a háborús gyujtogatók szolgálatába szegődött jobboldali szociáldemokrata hazaárulókat és azok tudatos ügynökeit és távolítsák el őket a szakszervezetekből. Következésképpen lépjenek fel minden olyan ellenséges nézetekkel szemben, ami a Párt vezető szerepét tagadja, vagy vitatja és ezen keresztül a munkásosztály legfontosabb tömegszervezetét a munkásosztály vezérkarával, a proletárdiktatúra vezető erejével, a Párttal akarja szembeállítani.

2. Javítsák meg és tegyék rendszeressé a szakszervezetek eszmélet, politikai és kulturális nevelőmunkáját. Fáradhatatlanul, állandóan tudatosítsák a dolgozók között a Párt politikáját, a konkrét termelési feladatokat és mozgósítsák a dolgozókat azok végrehajtására. Neveljék a munkásosztályt a Párt és Rákosi elvtárs iránti rendíthetetlen bizalomra, a Szovjetunió iránti hűségére és szeretetre. Neveljenek a Párt és az állam számára új harcosokat, vezették a munkásosztály sorából. Fordítsanak nagyobb figyelmet a dolgozók kulturális színvonalának emelésére, kultúrotthonok, könyvtárak létesítésére.

3. Erősítsék a szakszervezetek kapcsolatát a dolgozókkal és küszöböljék ki a SZOT és a szakszervezetek munkájából a bürokratizmust. Biztosítsák a szakszervezetekben a belső demokráciát, az alulról jövő kritika, kezdeményezések érvényrejutását, s azt, hogy az alapszervezetektől a SZOT-ig választott szervek demokratikusan vezessék a szakszervezeti munkát. A szakszervezetek vezető szerveibe vonják be bátran a pártönkivül dolgozó legjobbjait. Munkájuk középpontjába az üzemi és műhelyalapszervezetek, illetve szakszervezeti bizottságok, továbbá a bizalmi hálózat megszilárdítását, a szakszervezeti

tagság fokozott aktivizálását, eleven, üzemi szakszervezeti élet kialakítását állítsák úgy, hogy a szakszervezetek valóban a szocializmus építésének tömegszervezői váljanak. Fokozottan törekedjenek széles szakszervezeti aktivitáshálózat kialakítására az önzetlen, áldozatkész társadalmi munka fejlesztésére és csökkentésére a túlméretezett, elbürokratizálódott fizetett apparátust Fordítsanak fokozott figyelmet a dolgozók szociális és egészségvédelmére, a szakszervezetek szociálpolitikai munkájának fejlesztésére és biztosítására, hogy a szakszervezetek bevételeinek javarészt a fenti célokra, valamint a dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére fordítsák.

4. Tárgyalják meg a szakszervezeti funkcionáriusokkal és magával a szervezett munkásosztályal a dolgozó tömegekkel a Politikai Bizottság jelen határozatát, tárják fel bátran és nyíltan a hibákat és mozgósítsanak azok kijavítására. Honosítsák meg és fejlesszék a szakszervezeti mozgalomban a kritika-önkritika forradalmi fegyverét és tartsák szem előtt, hogy a szocialista építés frontján elért eredményeik a legjobbjok mértékét annak, hogy mennyire értékelték meg a Párt bírálatát és javították ki az elkövetett súlyos hibákat.

A Politikai Bizottság meg van győződve arról, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa és az egyes szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták megértik és magukévá teszik a Párt bírálatát, megfogadják a Párt tanácsait és a munkásosztály leggyözületlen ügye iránti forradalmi lelkesedéssel a szakszervezetekben dolgozó elvtársaink, valamint az egész szervezett munkásság segítségével kijavítják a hibákat és ezzel jelentősen hozzájárulnak hazánk szocialista fejlődésének meggyorsításához a végző soron a békétábor erejének növeléséhez.

Budapest, 1956 július 24.

Az agitátorok jó tömegpolitikai munkája gyorsítja a gabonabeadást

A Szovjetunió valamennyi kolhozosa és szovhozosa határidő előtt akarja teljesíteni a gabonabeadási tervét. Ezért fordítanak olyan nagy gondot a cséplési munkálataikra. A jó és gyors cséplés egyik biztosítéka a gabonabeadás gyors lebonyolításának.

A legkisebb késés vagy fennakadás a cséplés menetében, nagy termésvesztést von maga után. A kolhozok, szovhozok, a gép- és traktorállomások pártszervezetei ezért veszik ki részüket teljes mértékben a cséplési munkálatakból. Gyakorlati segítséget nyújtanak és hatalmas eredményeket érnek el a betakarítás végző dolgozók politikai nevelésében. A termésbetakarítás sikere — mint minden más ügy sikere — a tömegek között végzett jó politikai munkától függ. A bolsevik agitáció pedig — a termésbetakarításért folyó harcban is — a tömegek mozgósításának hatalmas fegyvere.

Ott, ahol a pártszervezetek jól végzik az agitációs munkát, nem marad el a siker. Példa erre a krasznodarszki vidéken levő Molotov kolhoz pártszervezete.

A pártszervezet még az aratás megkezdése előtt kidolgozta a termésbetakarítás idején végzendő tömegpolitikai munkatervét. A terv szerint kommunistákat küldött a brigádokba és munkáscsoportokba. Ezzel nemcsak a munka menetének meggyorsítását érték el, hanem megerősítették az agitátorokat is.

Az agitátorok — természetesen — naponta folytatnak beszélgetéseket a cséplőgépek mellett dolgozókkal. Gyakorlati tanácsokon kívül megmagyarázzák a Párt és a kormány határozatait, a kenyérréért folyó harc népgazdasági je-

lentőségét és felhívják figyelmüket a napi eseményekre. A termelési értekezleteken, amelyeken elbírálják a munkanap eredményeit, felfedik a hiányosságokat és ugyanakkor megállapítják, kik haladnak a munkaverseny élén.

Az agitációs munkába bevonják a Komszomol-tagokat, a kolhoz-aktívákat és a falusi értelmiségiek legjobb erőt. Mint mondják: „Az agitátorok ott van a helye, ahol a termés sorsa eldől.” A Molotov-kolhoz pártszervezeteinek agitátorai átérzik ennek a mondatnak nagy igazságát. Egyéni példamutatással, lelkes szavakkal serkentik még jobb munkára a kolhoz dolgozóit.

Tudják, hogy mi a kommunista kötelessége. Ezért vannak a versenyzők első sorában, ezért járnak elő a cséplési munkálataknál is. Ezzel biztosítják a gabonabeadás tervének határidő előtti teljesítését.

SZARATOV ÚJ KÖNYVTÁRAI

Szaratovban új, nagyszerűen berendezett épületben megnyílt a Központi Városi Könyvtár. Az új könyvtár könyvkészlete ideig mintegy 75 ezer kötetet tesz ki Rendkívül értékes a könyvtár külföldi irodalmi osztálya, ahol a nagyszámú könyvön kívül több, mint száz különböző folyóirat található. Jelenleg a városban 242 könyvtár működik és ezek összes könyvvállománya 3 és fél millióra tehető. Ebben az évben Szaratovban még két újabb könyvtár nyílik; a város sztálini és frunzei kerületében.

200 ágyas kórházat küldünk Koreának

Hajdú-Bihar eredménye 335.463 forint

A „Megvédjük a békét“ mozgalom Országos Tanácsának felhívása óta alig egy hét telt el s a Koreába küldendő kórház felszerelésére máris hatalmas összeg gyűlt össze.

Az üzemek jó példáját követve közsegeink, falvaink, termelőszövetkezeti csoportjaink indítottak országos méretű gyűjtést az amerikai imperialisták ellen hősiessé harcoló koreai népek.

A felajánlott összeg fokozódó nagysága megengedi, hogy az eddigi tervtől eltérően 200 ágyas kórházat küldjünk a koreai nép megsegítésére.

A gyűjtési mozgalom sikeres befejezését elősegítik az ifjúmunkások és a TSZCS-tagok is. A nyíraczádi állami gazdaságban dolgozó ifik nyolcvanvan 600 forintot ajánlottak fel. A bellegelői „Sallai“ TSZCS tagjai 1055, a gugyori „Petőfi“ TSZCS tagjai 672, az ebesi „Kossuth“ TSZCS 242, a bellegelői „Fürst“ TSZCS 266, a Rákosi-telepi „Dózsa“ TSZCS 133, a nagyszerepi „Ságvári“ TSZCS 189 forinttal járultak hozzá a koreai magyar kórházhoz.

A megyében szerdán délig 52.183 személy írta alá a

gyűjtőívet s 335.463 forintot adott erre a nemes célra. Debrecenben 19.441 személy 171.521 forinttal járult hozzá a tábori kórház mielőbbi elindításához.

Járási eredmények:

Püspökladányi járás	34.137
Berettyóújfalui járás	23.019
Polgári járás	19.136
Derecskei járás	14.563
Biharkeresztési járás	13.177
Debreceni járás	12.204
Nagylétai járás	7.370

A gyűjtés nagy lendülettel folyik tovább.

A Szovjetunióban tanuló ösztöndíjas diákok beszámolója az egyetemen

A Szovjetunió létezésének első pillanatától kezdve felmérhetetlen segítséget nyújtott a magyar proletarátusnak, az egész magyar dolgozó népek. Életünknek nincs az a megnyilvánulása, létünknek nincs egyetlen területe sem, melyen ne tapasztalnánk ezt a segítséget.

Többek között kulturális életünk minden területén is felmérhetetlen az a segítség, amelyet a világ legfejlettebb kultúrája és tudománya, ezen a téren az emberiség eddigi legnagyobb vívmánya, a szovjet kultúra és tudomány jelent a számunkra.

A Szovjetunió megnyitotta a magyar fiatalok előtt a legelőcsább, legmagasabb szakképzettséget nyújtó, a legfejlettebb szervezettel és módszerrel irányított, a legfejlettebb elmélettel és gyakorlati rendelkezéssel középiskolát, főiskolát és egyetemet. Már éveket ezelőtt mentek ki az évek multáival mind többben és többben jutnak ki diákjaink közül a Szovjetunióba. Mindig több és több diák kapja meg munkájának szorgalmának és tehetségének legszebb, legfőbb jutalmát: ösztöndíjaként tanulhat a Szovjetunióban. Az idén nyáron már többszáz diák készül a nyári táborokban az ősi útra.

Többnyire munkás- és parasztszülők boldog, büszke örömmel meciók gyermekeikről, akik megérdemelték a legnagyobb kitüntetést, melyet magyar diák elnyerhet. A szovjet ösztöndíjas diákok minden nyáron hazajönnek. S ilyenkor a rokonok, ismerősök, barátok sűrű raja fogja őket körül, és faggatják őket, hogy még többet tudjanak, még több élményt szerezzenek arról az országról, melyre minden becsülettel dolgozó büszkén, örömmel, csodálattal, lelkesedéssel tekint.

Idén a Magyar-Szovjet Társaság egyetemi szervezete gondoskodik arról, hogy ne csak a barátok, ismerősök hallják meg, hogy mit mondanak élményeikről diákjaink legjobbjai, hanem minden diák, minden egyetemi hallgató s minden dolgozó, aki a Szovjetunióról mindig többet és többet akar megtudni. Ma délután négy órakor számunkra be az ösztöndíjasok tapasztalataikról, élményeikről a Szülészeti Klinika előadóteremben.

Sok érdekes dolgot fognak elmondani. Más a szovjet középiskola, más a szovjet egyetem, más a szovjet diák, mint a magyar. S mi bár

útban vagyunk példaképünk felémeg messze vagyunk ettől. Mások a követelmények a Szovjetunióban, mint nálunk. Erre dr. Szabolcs Istvánnak, a debreceni egyetem egyik kiválóan végzett vegyészének az esete is rámutat. Szabolcs évtárs most a moszkvai egyetemen, Liszenko professzor vezetés alatt álló intézetben képezi magát agrobiológusnak. S itt aspiráns, tudósjelölt. Tavaly, kiérkezése után az egyik szovjet diákkal beszélgetett s a szovjet diák megtudta, hogy doktor s nagy tisztelettel és csodálattal nézett rá. De egyszer csak megkérdezte, hogy hogy lehet az, hogy ő csak aspiráns, hiszen egy doktor, egy tudós, nem lehet aspiráns, tudósjelölt. S erre Szabolcs évtárs elmondta, hogy hogyan lett ő s hogyan lett sok-sok diák doktor a magyar egyetemeken. A szovjet diák ezt csak nehezen értette meg s azt is nehezen értette meg, hogy Szabolcs évtárs doktor léte nem tagja a Magyar Tudományos Akadémiának. A Szovjetunióban a doktori cím a legmagasabb tudományos fokozat s aki ezt elérte, az minden bizonnyal tagja a Szovjet Tudományos Akadémiának, hiszen annyi tudományos munkálkodás van már mögötte, hogy ezt kiérdemelte. S a szovjet diák megmondta Szabolcs évtársnak, hogy ha megmondja, hogy doktor, mindenki rettentő nagy tisztelettel és csodálattal fog rá tekinteni. Elvársunk szerény ember és ezt nem akarta s így mélyen elhallgatta azt, hogy ő aspiráns léte már doktor.

Vidám és komoly, de mindenképpen tanulságos élményeikről fognak ösztöndíjas diákjaink beszámolni ma délután. Be fog számolni a tavasszal elhunyt Győri Gábor népbíró évtárs fia. A fiatal 17 éves Győri Gábor a leningrádi Technikum diákja, előadása mellett viteltett képekben mutatja be Leningrádot.

Juhász József évtárs, aki a debreceni egyetemen végzett s újra elkezdte egyetemi tanulmányait sokkal magasabb fokon s most mint oroszszakos egyetemi hallgató tanul immár harmadik éve a kazáni egyetemen, a tatár főváros egyeteméről, egyetemi életéről, hallgatóiról számol be. A mai előadás, ha egy csepp is lesz a tengerből, mégis minden bizonnyal a Szovjetunióról alkotott ismereteinket fogja gyarapítani. S ez is a célja.

Dr. Lemhényi Jenő

A „Csihoszti csoda“

Cseh-szlovákiában egy Csihost nevű falu templomában mise közben a falon megmozdult a kereszt. A hívek csodáról beszélnek, pedig a magyarokat igen egyszerű: Josef Touvara csihosti lelkész prédikációja közben kezével azt a vékony kis drótot mozgatja, amelyet előzőleg a keresztbe erősített.

A „csodának“ különleges jelentőséget tulajdonít a kereszténység. Céja: a dolgozó nép közötti nyugalomságot költeni. Mindez Picha

püspök utasítására történt, aki nem kisebb helyről, mint a Vatikánból kapott erre parancsot.

A „Csihosti csoda“ című kis film ennek a csalásnak a körülményeiről rántja le a leplet. Bemutatja, hogy a kereszténység nem riad attól sem vissza, hogy a katolikus hívő számára annyira drága szimbólumot megszentelték, ennélfogva azért, hogy a kereszt terve sikerüljön.

A kis dokumentum-film: ma mutatja be a Vígsházban.

PÁRTELET

Városi Párthizottság közleményei:

Ma délután 4 órakor üzemi, körzeti és hivatali pártvezetők titkárai részére titkári értekezlet tartunk, Vörös Hadsereg-útja 24. sz. alatt.

Felhívjuk az üzemi, körzeti, hivatali és kereskedelmi vállalatok párttitkárait, valamint a tszcs-k és tanügyi pártvezetők titkárait, hogy a koreai gyűjtéssel kapcsolatban a gyűjtőlevelet a titkári értekezletre (ma d. u. 4 órára) hozzák magukkal, kimutatva azt, hogy összesen hány fő jegyzett, mennyi összeggel.

Főmegszervezeti közlemények

MNDSZ. Nőnapi beosztás. Csütörtökön: MAV üzemi, fél 5 ó: Szabó Ilona, Ifj. László alk., 6 ó: Lovász Lajosné, Textilyár, 2 ó: Némethi Lászlóné, Fényzug, fél 5 ó: Zsiliák Jánosné, Hírlapterjesztők, 4 ó: Mihály Arminné.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság kéri az összes tömbbizalmi és utcabizalmi elvtársakat, hogy jelentkezzenek a titkárságnál a belkereskedelmi minisztérium által kibocsátott rendeleti nyomtatvány átvétele végett.

Dohánygyári nyugdíjasok és nyugdíjasok szakszervezete ma délután 1 órakor vezetőségi ülést, 2 órakor pedig taggyűlést tart. — Gépjárművezők szakszervezete értesíti azokat a gépjárművezőket, akik az állami autóműszaki intézet központi tanfolyamára, illetve szakmásképzésre jelentkeztek, gyakorlati vizsga letétele végett nem Budapestben, hanem a gépjárművezők szakszervezeténél, Debrecen, Simonffy-u. 7. sz. alatt jelentkezzenek. A vizsga díja költségmentesen 40 forint. A meghosszabbított igazolványok mindennap 9-13 óráig átvehetők, mert az ideiglenes csak augusztus 1-ig érvényes.

KIOSZ. Szűcs, Kalapos, kelmepestő, kárpitos, könyvtűző, fényképező szakosztály pénteken 6 órakor ülést tart. — Tízcs csoportvezetők és népművelők pénteken 7 órára a Szabad Nép Barát Körre feltétlenül jelenjenek meg.

KIOSZ. Ma délután fél 7 órai kezdettel Kertész Imre elvtárs, a Szovjetunió ösztöndíjas egyetemi hallgatója előadást tart, melyre a tagságot meghívjuk. — Felkérjük a Hámán Kató MNDSZ csoport tagjait, hogy a ma este fél 7-kor tartandó előadást miről többet hallgassák meg.

Az IBUSZ hétvégi különvonata

vasárnap reggel 6 óra 30 perckor a Nyíregyháza-Sóstóra indul. A kirándulás iránt nagy az érdeklődés, mert a csekély részvételi díj mellett különféle szórakozási lehetőségeket nyújt ez a vasárnap is.

A posta kultúrcsoportja, báb-színház és a nyíregyházi MSZT ad műsort a debreceni kirándulóknak.

Tekintettel arra, hogy a termelőszövetkezeti tagok nagy érdeklődést tanúsítanak a kedvezményes hétvégi üdülönatok iránt, az IBUSZ ósra fokozni fogja a kirándulásokát. Így tszcs tagok is megismerkedhetnek népi demokratikus országunk szép vidékeivel.

20 kultúrotthon létesül Hajdú-Bihar megyében

Hajdú-Bihar megyében rövidesen 20 kultúrotthon létesül. A népművelési központ a megyében 25 községet talált alkalmasnak kultúrotthon létesítés céljára. A 25 község közül választja ki a népművelési minisztérium azt a 20 alkalmas helyet, amely mindenféle téren alkalmas a környék kultúrelőterék összefogására.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, hoinap az északi megyékben kisebb eső lehet, a hőmérséklet tovább emelkedik.

Ügyeleti, gyógyszerárak éjjel-nappal: „Arany Angyal“, Vöröshadsereg-útja 50., „Bocskai“, Czeglédi-utca 22. II. Rákóczy Ferenc, Dimjtrov (Miklós)-u. ca 55.

Az MDP Józsa II. alapszervezet vezetősége az alábbiakat közli: Az alsóközségi amatőrzenészek munkafelajánlás címén ösztöndíjat rendeztek 23-án, melynek bevételi összegét, 130 forintot a koreai szabadságharcosok megsegítésére adták le szervezetünkhöz. A közreműködők személyenként: Gyölkös Ferenc, Szele György, Iván István, Endrei Sándor, Dancsó Mihály, Mező János.

A Fazekas Mihály általános gimnáziumba beiratkozott tanulók zúléli július hó 28-án, pénteken délután 6 órakor Hatvan-utca 44. szám alatt okvetlen jelenjenek meg.

A Debreceni Villamosvasút KV. értesíti az utazó közönséget, hogy a rendőrség előtti megállóhelyet 27-től régebbi helyére, azaz a rendőrség elé visszahelyezték.

Elep I. állami gazdaság „Vörös Csillag“ brigádja a cséplési munkák során 400 szálalékot ért el.

A Hámán Kató MNDSZ-csoportja 358 forinttal járult hozzá a koreai kórház javára indított gyűjtéshez.

A hosszútávú állami gazdaság Micsurin-brigádjának két tagja, Horváth Gyula és Tóth Juliska, kiemelkedően jó eredményt értek el. Az aratásban mindketten 171 százalékra teljesítették normájukat.

A hortobágyi állami gazdaságban jó eredményt értek el a következő traktorista ifjúmunkások: Vigh János tartalóhántásban 275 százalékot, Fialat István 250 százalékot, B. Nagy Gyula a másodikvetésnél 189 százalékot ért el.

Uj megyei bírák. Dr. Varga Lajos, dr. Nagy Sándor és dr. Laczkó Ervin debreceni járásbírókat a debreceni megyei bírósághoz megyei bírakká nevezték ki.

A debreceni bíróság most hozott ítéletet N. Tóth Bertalan tszacsaszári lakos felett, aki a közelmúltban a Magoss György-téren ellopott egy kerékpárt. N. Tóthot a járásbíró 8 hónapi börtönrre ítélte.

A Csokonai Színház Debrecenben nyaraló tagjaiból alakult brigád szombaton este Hajdúnánáson nagyszerű műsor estét rendezett. Az előadón felléptek: Selmezy Mihály, Zelenai József, Takács Anna, Solti Bertalan és még több debreceni színész. A kultúrbrigád ma este Berettyóújvidéken szerepel.

HIREK

Nyári vasárnap délutánokat rendez az MNDSZ. A Wolaffka-telepen vasárnap délután 5 órakor, a Szendrei Júlia-csoport délután 6 órakor. Szombaton este 8 órakor a Laborfalvi Róza MNDSZ-csoport rendez meg kultúr műsoros estjét.

A Csokonai Színház társulata augusztus 5-én tájszínházi előadást rendez Nyírbátorban, Első tájszínházi műsorszámuk a „Gerolsteini nagyherceg“ lesz.

Nagykerékben Szász Imre 50 holdas kulák szabotálta a behordást és csak többszöri figyelmeztetés után horcra be. A tartóhántáshoz nem s kezdett hozzá. A DEFOSZ szervezete megtette elene a fejelen est.

Súlyos testi sértés miatt emelt vádat a debreceni államügyészség Gulyás János fülöpi lakos ellen, aki a közelmúltban Nyírábrányban egy bál után véresre verte Kurák Sándor nyírábrányi lakost. Gulyás János közismert verekedő, aki már 2 és fél évét ült emberölés miatt s nem múlik el bál, hogy verekedést ne kezdeményezne.

Bűnvádi eljárás indult Baróczy Sándor debreceni, Bercsényi-utcai lakos ellen, aki 1034 forint forgalmi adóját többszöri felhívás ellenére sem fizette be. A járásbírósg egy hónapi fogházra ítélte.

HIRDETMEY. Debrecen város szakszervezeti ügyosztálya felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy akik az 1936. XXVII. te., vagy az 1939. IV. te. alapján földjuttatást kaptak, de a juttatott ingatlan a mai napig sincs nekire telekkönyvezve, 3 napon belül jelenték a szakszervezeti ügyosztály mezeirendészeti osztályánál (volt adóhivatal 29. szoba).

Kivizsgálta az államügyészség Haga János halálának ügyét

A debreceni államügyészség képviselője a törvényszéki orvosokkal kiszállt Nyírmártonfalvára, hogy ott kihantoltassák Haga János, 2 esztendővel ezelőtt meghalt nyírmártonfalvi lakos holttestét.

A nyomozás és a hantolás során kiderült, hogy a gyanú beigazolódott s Haga János valóban nem természetes halállal halt meg, hanem agyonütötték. A gyilkosságot az áldozat fia, Haga István és annak sógora, Vajda József követte el, a felbújtó állítólag maga az áldozat felesége volt.

Haga János többszörisen rovtottmultú ember volt, aki mintegy 28 esztendővel töltött börtönben. Családjával rosszul bánt, ütötte, verte őket. A gyilkosságot szóváltás közben követte el Haga István.

A gyanúsítottakat a rendőrség őrizetbe vette.

MOZI

METEOR:

4, 6, 8 órakor

VIGSZINHAZ:

5, 7, 9 órakor

Kétórás kacagás!

Mágnás

Miska

Megelőzi:

Csihosti

csoda



A Megyei Tanács felhívása Hajdú-Bihar községeihez

Földes község dolgozó parasztsága július 24-én, vasárnap gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy augusztus 20-ig befejezik a terménybegyűjtést.

A gyűlésen a dolgozó parasztság határozati javaslatot fogadott el, amelyben felhívják Hajdú-Bihar valamennyi községét, minden természetesen dolgozó parasztságát — kövessék példájukat és gyorsítsák meg a cséplést és terménybegyűjtési kötelezettségüknek úgy tegyenek eleget, hogy minden felesleg gabona augusztus 20-ig raktárba legyen szállítva.

Földes község példamutatása következtében a Megyei Tanács végrehajtó bizottsága felhívja a megye összes községeit, hogy

versenyben egymással kövessék Földes község példáját és teljesítsék hazafias kötelezettségüket oly módon, hogy minden felesleg gabona augusztus 20-ig raktárba kerüljön.

Ennek érdekében július 30-án minden községben a Népfőnt Bizottság gyűlést hívjon össze, melyen a község dolgozó parasztsájal csatlakoznak Földes község versenyfelhívásához és vállalják augusztus 20-ig való begyűjtést.

A gyűlések jó előkészítésére mozgósítsák be a tömegszervezetek népművelőit, hogy a gyűlésen a község lakosságának a zöme részét vegyen. Hívják meg a gyűlésre a szomszéd község népművelőit. A gabona begyűjtési terv

augusztus 20-ig való teljesítése csak abban az esetben biztosítható, ha fokozzuk a cséplés ütemét, minimálisra csökkentjük az üzemszavart. Ezt el tudjuk érni azzal, ha fokozottabban bevonjuk a cséplőmunkásokat a versenybe és fokozzuk a cséplőmunkások közötti népművelő munkát.

Megyénk jelenleg országos viszonylatban az első helyen áll a begyűjtés területén. Megyénk dolgozó becsülettel teljesítik hazafias kötelezettségüket.

Segítsük elő a begyűjtés mielőbbi gyors befejezését, jó szervező és mégjobb felvilágosító munkával.

Megyei Tanács
végrehajtó bizottsága.

A lanyha népművelő munka hátráltatja a normarendezés ismertetését a Járműjavító NV I. alapszervezetében

Csütörtök reggel érdekes beszélgetés folyt le a vagonyári kazánműhelyben. A bentlő 15 tagú munkáscsoport még „kezdés” előtt körülvette Tóth János és Szalóki Gyula népművelőket s a normarendezésről kértek felvilágosítást.

— Mi újság van Tóth elvtárs, hogy folyt le a tegnapi aktív értekezlet — hallatszott innen is onnan is.

Tóth elvtárs Szalóki Gyula népművelő segítségével elmagyarázta az értekezlet lefolyását. Elmondta, hogy a normarendezés kérdéseivel foglalkoztak, s helyi viszonylatban mutatták meg, hogy szükséges az átrendezés, mert egyes műhelyekben komoly lazaságok vannak. Már éppen a felszólalásokat akarta ismertetni, amikor hirtelen megszólalt a gyárkürt, — befejeződött a beszélgetés.

Másnap népművelői értekezlet volt. Itt Gyulács elvtárs alapszervezeti titkár kihangsúlyozta a 15 tagból álló népművelő csoportnak a normarendezés körüli felvilágosító munka fontosságát. Részletesen beszélt a normarendezésről, de a népművelők fontos beosztásához nem adott utasítást. Így ígél bizonyítatlannal láttak feladatuk megoldásához a népművelők.

Az első nap a rézművesműhelyben, a kompresszorházban a kazánműhelyben nem sok „tennivaló” akad. A dolgozók szívesen fogadták a normarendezést. De másnap szombaton már voltak más vélemények is. Például, hogy ezután többet kell dolgozni, kevesebb lesz a pénz. A fűrészek pedig arról beszéltek, hogy a kazánkovácsok is fokozzák a teljesítményüket, érjenek el 200 százalékos, akkor megkapják a magasabb bért. Ez a megjegyzés abból indult ki, hogy a kazánkovácsok és fűrészek között „néma háború” volt és van, a beosztás és fizetés miatt. A kazánkovácsok lényegesen kevesebb fizetést kapnak mint a fűrészek.

Most az normarendezés megjelenésével a kovácsműhelyben az a vélemény, hogy emelkedni fognak a műhelyben az alapbérének, míg a fűrészeknél „szorítanak” az eddigi normákon. Körülbelül ennek a hangulatnak hatására szánták mondanivalójukat a fűrészek, hogy válaszul a kazánkovácsoknak. Természetesen ez egyenlenségre vezet, amit kihasznál az üzembeli még megbívó ellenség is, hogy agitáljon a normarendezés ellen. A népművelők tudják nagyon jól, hogy kinek kedvez ez az egyenlenség. Az ellenségnek. Rögön mozgósították is erejüket ennek leszerelésére a norma helyes magyarázására. Ez a mozgósítás azonban nem járt kellő sikerrel, sőt megtorpanás, lanyhulás van az I. alapszervezet népművelő munkájában. Vajjon mi ennek az oka?

Magyar Sándor elvtárs az egyik népművelő akaratlanul is e körül: felkészületlenség, a népművelői munka elhanyagolása. Magyar elvtárs maga is csak annyit tud a minisztertanács határozatáról, hogy normákat szállítják. Egyebet

semmit. Nem foglalkozik részletesen a kérdéssel, munkatársait sem keresi fel. Ez a jelenség sajnos a népművelők nagy részénél „hivatalos” jellegű öltött. Személyes kapcsolatot, a dolgozókkal való beszélgetés, foglalkozás nincs kiépülve. Még az olyan jó népművelő is, mint Makra Péter fizikóvács sem látja ennek fontosságát. Amellett a felvilágosító munkát is helytelenül végzi. Például csütörtök óta az ősi csúcsforgalom fontosságát ismeretlen a dolgozók előtt, de nem beszél a normarendezésről. Sőt magának is az a véleménye erről, hogy meg kell várni az 1-i fizetést, majd akkor többet lehet beszélni. Hasonlóan nyilatkozott Zapota Miklós népművelő, amikor kijelenté, hogy „nem beszélünk a normarendezésről míg meg nem kapjuk a fizetést, mert nem hallgatnak ránk”.

Ez a „nem hallgatnak ránk” súlyosan vádolja úgy a népművelőket mint az alapszervezet vezetőit. Nem fordítanak elég gondot az agitációs munka kiszélesítésére. Népművelők és dolgozók közt még ma sincs szoros kapcsolat. A pártönkivüli dolgozók bizonyítják ezt, akik elpanaszolják, hogy már huzamosabb idő óta nem beszéltek velük népművelők. Pedig szívesen fogadnák őket is, ha meghallgatnák a véleményüket. Valóban súlyos a mulasztás. De ez csak az egyik mulasztás. A másik az, hogy a népművelők nem képzik magukat, nem fejlesztik agitációs módszereiket. Már pedig ezek nélkül nem lehet sikert elérni.

Az I. alapszervezet népművelői munkájában ezek a legszembetűnőbb hiányosságok. Ezek amik hátráltatják a normarendezés általános tudatosítását, tápot adnak a jobboldali szociáldemokrata kijelentéseknek. Ezt pedig úgy a párt-szervezetnek, mint a népművelőknek kell leplezni. A feladat most tehát egyrészt az, hogy az I. alapszervezet vezetői meg kell mutatni a harc módszerét a népművelőknek, másrészt a népművelőknek a Szovjetunió tapasztalatait érvényesítve el kell vinni a normarendezés kérdését minden egyes dolgozóhoz, mert amíg ez nincs meg az I. alapszervezet népművelői sem teljesíthetik jól kommunista kötelezettségüket.

nek le kell leplezni. A feladat most tehát egyrészt az, hogy az I. alapszervezet vezetői meg kell mutatni a harc módszerét a népművelőknek, másrészt a népművelőknek a Szovjetunió tapasztalatait érvényesítve el kell vinni a normarendezés kérdését minden egyes dolgozóhoz, mert amíg ez nincs meg az I. alapszervezet népművelői sem teljesíthetik jól kommunista kötelezettségüket.

Ladányi dolgozó parasztsága is csatlakozik a földesi versenyfelhíváshoz

Augusztus 20-ig pontot tesznek a terménybegyűjtés végére

Földes községben vasárnap elhangzott a megye községei felé a felhívás: október 2-á helyett Alkotmányunk ünnepére, augusztus 20-ig fejezzük be a terménybegyűjtést!

Ez a felhívás az egész megyét megmozgatta. Két nap múlva csatlakozott a felhíváshoz Bihartorda. De ők már nem augusztus 20-ig, hanem 15-re vállalták a begyűjtés elvégzését.

Az ezt követő napon megmozdult Püspökladányi dolgozó parasztsága is. Tegnapi az Ifjú Gárda tisztelettel felvetődött, hogy Ladányiak is csatlakozni kell ehhez a mozgalomhoz. Ladányi dolgozó parasztsága is a begyűjtés győzelmével ünnepelje Alkotmányunk egyéves évfordulóját.

Az elhatározás tetté is érlelődött

A szövetkezet tagsága között. Az Ifjú Gárda tisztelettel felvetődött a cséplést. Ez a termelőcsoport vitte az első zsák gabonát

Anyagtakarékosság a Vagonyárban

A Vagonyárban már régebb óta elterjedt az anyagtakarékossági mozgalom. Nagyon sok helyen új anyag helyett ócska anyagot használnak. Többek között a forgalomban használhatatlan ócska, kiselejtezett kocsirol leszerelik a még használható csavarokat, anyákat, padló- és oldaldeszkákat, oldalcsopokat, ajtókat, szögvasakat és különböző kengyeleket és ezt a ja-

vitásoknál behasználják. Ezzel hovatla hatalmas összegeket takarítanak meg a Vagonyár dolgozói. Most a hosszulejárati versenyszervezők kérésénél egyenként és brigádonként is különösen figyelembeveszik az anyagmegtakarítás jelentőségét. A Vagonyár dolgozói tudják azt, hogy minden egyes pusztulástól megmentett alkatrészszel népgazdaságunk vagyonát gyarapítják.

Pánti János már 129 százalékra teljesítette cséplési tervét

A gépállomási dolgozók jartak az élen a föld jó megművelésében, a jó termés elérésében, de ők járnak az élen most a termés elcséplésében is.

A gépállomások megyeközpontjának szerdai kiértékelése mutatja, hogy a cséplőgépeknél dolgozó traktorosok milyen kiemelkedően jó eredményeket értek el. Munkájukkal gyorsítják a begyűjtést is.

Az első helyen áll Pánti János, aki a magyarhonorogi határban cséplés tervének 129 százalékát teljesítette.

Második az egyeki határban cséplő Ferenc József 112 százalékkal, harmadik a tetétleni határban dolgozó Jenei Elek

107 százalékos eredményével. A balmazújvárosi Szabó Lajos 102 százalékosat ért el. A nagyrabéi Máté Zoltán 100 százaléknál tart. Az egyeki Nagy Jánosnak 99, az újvárosi Ranka Andrásnak 97, a biharkezesi Konti Istvánnak 96, a zsákai Szabó Jánosnak 92 és a hosszúpályi Keskeny Mártonnak 91 százalékos eredménye bizonyítja, hogy a gabona-csata élenjáró harcosai cséplési feladatukat jól és jóval a határidő előtt végzik el.

Nagyban segítik ezzel dolgozó parasztságunk begyűjtési versenyének sikerét, hozzájárulnak ahhoz, hogy megyénk biztossítsa elsőségét az országos begyűjtési versenyben.

Nagyban segítik ezzel dolgozó parasztságunk begyűjtési versenyének sikerét, hozzájárulnak ahhoz, hogy megyénk biztossítsa elsőségét az országos begyűjtési versenyben.

A kulákszabotázs ellenére is

Baranyai Imre, Karacs Gábor, Darai Lajos a napokban cséplétek s egyenesen a gépölí beszállították a gabonát. Azt is figyelembe vették, hogy az ő gyors beszállításuk még a további cséplésre is visszahat. Mert ha a kölcsönzásokot hamar kiüritik és visszazárlítják, azaz gördülékenyebbé, gyorsabbá tehetik a cséplést.

Kezdetben a kulákok a szabotázsra azt a formáját is alkalmazták, hogy öt-hat napig maguknál tartották 30-40 kölcsönzást s egy-egy kispaszt asztalához azért nem tudott odaállni a gép, mert nem volt zsákja. Egyénány kulákat megbüntettek a szótá könynyen, gyorsan járnak kézzel kére a zsákok.

A földesi kihívás elfogadását vasárnap tárgyalták meg a ladányi dolgozó parasztságot. Vasárnap vitatták meg, hogy hol kell még elősegíteni a gyors begyűjtést. De már hétfőtől kezdve meggyorsult a cséplés. Augusztus 20-ig mindenképpen pontot tesznek a terménybegyűjtés végére.

Nemcsak szabotál a kulák, de lop is

Szoboszlón jó a politikai felvilágosító munka. A kulákok egyre kevesebb sikerrel szabotálhatnak. — Nemcsak az illetékes hatóságok — a dolgozó parasztságot is leplezik minden ilyen irányú kísérleteiket. Borbély András kulák is meggyőződött róla, hogy ezt a „mesterséget” egyre kevesebb eredménnyel lehet. Erre lopáshoz folyamodott. A múlt hét egyik napján kiment a szőlőskertbe és ott Bodnár Sándor dolgozó parasztkertjéből nagyobb mennyiségű hagymát szedett

fel. Amikor dolgvégeztével távozni akart, a szomszéd pajtából Juhász Antal kispaszt szót rá: „Ne segítsék gazduram!” A kulák először megjéjt, aztán rimánkodásra fogta a dolgot, öitöt, hatót, hogy csak egy pár magnakvalót akart vinni. Közben több dolgozó paraszti is összegyűlt. Együttessen a csészhez kísérték a kulákat. A csész megállapította, hogy a „pár magnakvaló” hagyma 60 fejnél is több volt. Megtették ellene a fejelentést.

„A gabonabeadásban nekünk kommunista parasztságnak az élen kell járni”

Szerep község határában van nekem négy és fél hold juttatott földem. A földemnek én jól gondját visellem. elotvasiam a minisztertanács határozatát és gondot fordítottam az aratásra, behordásra. Ugy igyekeztem, hogy elsőik között legyek ha jön a cséplőgép. Terménybeadási kötelezettségemnek 40 százaléban tettem eleget. Azért, mert én kommunista vagyok és nekünk — mint Rákosi elvtárs mondta — az élen kell járni a munkában. Lásd, hogy mi elől járunk a munkában, mi az egész népért dolgozunk, mindenki javára akarjuk, hogy gyűlölködjön a háborús uszítókat, az imperialistákat és életem árán is kész vagyok megvédeni a békét, hogy építhessük továbbra a Szovjetunió példája nyomán a szocializmust.

nek, nekünk dolgozó parasztságnak a magunk vonalán ugyancsak versenyben kell végezi a munkát és megfogadni: maradéktalanul teljesítjük Pártunk szavát. A jó munkával, gyors begyűjtéssel adjuk meg legjobban a választ az imperialista háborús uszítóknak. Harci feladatot végzünk mi is a munka frontján. Harcolunk a béke érdekében a háborús uszítókat ellen és ebből a küzdelemből minden becsületes dolgozó parasztságnak ki kell venni a részét.

En tudom, hogy mit jelent a háború, kétszer is megébesültem, ismerem a borzalmat és éppen ezért gyűlölöm a háborús uszítókat, az imperialistákat és életem árán is kész vagyok megvédeni a békét, hogy építhessük továbbra a Szovjetunió példája nyomán a szocializmust.

Szabadságot

Hati Ferenc

SPORT

Fokozott lendülettel folyik az MHK-próbázás Hajdu-Biharban

A Szovjetunió GTO sportmozgalmának Magyarországon immár második éve megszervezett MHK-sportmozgalom az elmúlt hetekben fokozott lendülettel folyt. Tízettek jelentős részét az MHK-próbázás letétele, számos üzemben és községben 100-200 fős csoportokba szervezték a próbázást. A próbázás célja az MHK-sportmozgalom terjesztése és a sportterületen a munkások és a kiserőművek közötti kapcsolat erősítése. A próbázás során a sportterületen a munkások és a kiserőművek közötti kapcsolat erősítése. A próbázás során a sportterületen a munkások és a kiserőművek közötti kapcsolat erősítése.

A próbázás során a sportterületen a munkások és a kiserőművek közötti kapcsolat erősítése. A próbázás során a sportterületen a munkások és a kiserőművek közötti kapcsolat erősítése. A próbázás során a sportterületen a munkások és a kiserőművek közötti kapcsolat erősítése. A próbázás során a sportterületen a munkások és a kiserőművek közötti kapcsolat erősítése.

A Béke Kupa 1950 július 30-iki fordulójának eredményei

Tiszalóki csoport:	D. Népbolt-Hajdúszobor	4	14:3	7
Béke Kupa mérkőzések állása				
Tiszalóki csoport:	1. HBőszobor DSE	4	14:3	7
	2. D. Lendület SE	3	10:3	6
	3. Hnánási ÉDOSZ	4	11:9	5
	4. Tiszai Óriás	4	7:5	4
	5. D. Dozsa	3	7:7	3
	6. Búcsúházi LTK	4	4:16	2
	7. D. D. FÉFOSZ SE	3	5:8	1
	8. D. M. Népbolt	3	5:12	1

6. Tiszvári DSE 5. 4:22 4

6. Tiszvári DSE	5	4:22	4
7. Egyéki DSE	5	0:15	2
8. Hortobágyi DSE	7	6:16	1

AZ IDEI SZOVJET LABDARÚGÓ

kupamérkőzésben ötvennél több labdarúgó együttes vesz részt. A Szovjetunió Tanácsköztársaság nagyrészt már befejezték a vidéki mérkőzéseket, amelyek során tisztázták a döntőben induló csapatokat. A szovjet labdarúgó kupamérkőzéseket egyidőben rendezik meg a szovjet szakszervezetek labdarúgó kupamérkőzéseit is.

ANYAKÖNYV

Születések: Nagy István ácssegéd, Sámsoni-út 94. István, Davidovics Sámuel vásári kisegítő, Erzsébet-út 109. Ernő, Szoboszlai József fm, Torczkó-ú. 33. István, Kulcsár József közművessegéd, Marx Károly-ú. 71. József, Mayer Gyula gépmunkás, Méliusz-tér 11. Etelka, Nagy István asztalossegéd, Bercsényi-ú. 95. István, Házasság: Sipos Imre áll. gazdasági pénztáros: Rákóczi-ú. 51. és Pálykó Aranka, Csapó-ú. 65.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Mitotay Ferenc
férfi szabó 49 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. 3 órakor lesz a köztemető II. B. ravatalozójában. Gyászolják: bántos felesége, gyermekei Mária, Olga és Magdolna, unokái, testvérei, édesanyja és rokonsága. Lakás: Irén-ú. 14.

Debreceni sportolók békegyűlése

Tarkas Gizi és Gál József világ bajnokok a békegyűlés szónokai. A D. Lokomotív sporttelepén szombaton délután 5 órakor a sportolók és sportközönség ezrel tesznek hűlet a béke mellett. A debreceni sportolók békegyűlésükön kifejezik rendületlen ösztönüket a béke mellett. A debreceni sportolók békegyűlésükön kifejezik rendületlen ösztönüket a béke mellett.

A budapesti Vörös Meteor, Elektromos és Diósgyőri Vasas kézilabdázni Debrecenben

A szépen fejlődő debreceni kézilabdásport hívei szombat-vasárnap ragyogó programban gyönyörködhetnek. Debrecenben vendégszerepel a budapesti Vörös Meteor bajnoki kézilabda csapata, ellenfele Debrecen női kézilabdaválogatottja lesz. Ugyancsak Debrecenben vendégszerepel az Elektromos Művek

„TANULNI AKARUNK!”

Elutaztak atlétáink a Szovjetunióba. A magyar atlétikai válogatott tagjai elutaztak a Szovjetunióba, hogy eleget tegyenek a szovjet sportolók kérésére a megfigyelésnek. A magyar sportolók érkezését legelőször a női szövetségi kapitányának szavai fejezték ki. A világ legjobbait láthatjuk versenyben és edzésben is! Nem győznünk, hanem elsősorban tanulni akarunk ezen a versenyen. Bizom abban, hogy a magyar leányok néhány új rekorddal javítják meg eddigi eredményeiket.

ÚJ SZOVJET VILÁGCSÚS!

Hétfőn délután a moszkvai Dinamo stadionban a szovjet 3x800 méteres női válogatott váltó 6 perc 49,6 mp-es idővel új világcsúcot futott.

MHK-PRÓBA NAPTÁR

Csütörtökön a Lendület és DKASE pályán lesz MHK-próba. — Kerekpárcsok a D. Lokomotív-pályán 5 óratól próbázhatnak.
A pedagógus szakszervezet tagjai részére ma délután 5 óratól a MEFESZ sporttelepen lesz próbázás. A pedagógus szakszervezet pénteken délután a Bethlen-utca 14. alatti terep-próbát tart.
Az úttörők részére MHK-próba pénteken délután 5 óratól a MEFESZ-pályán.
AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET
Leningrádi Lin.—Len. Zenit 1 2
CDKA—Moszkvai Lok. 1 1
Jer. Dinamo—Moszkvai VVSZ 2 1
III. ker. Textil—Szegeledi Textil 1 1
Szegeledi Lok.—Kerámia 1 x
Peremes—Hatvan 1 1
SZMTE—Szolnoki Lok. 1 2
KVSK—GSE 1 x
SZSFA—Ceglédi SZSE 1 x
VDTK—M. Textil 1 1
M. Pamut—Soproni Lok. 1 1
K. Lombik—Ganz TE 1 2
POTMÉRKŐZÉSEK
T. Szparták—Kéllia Szovjetov 2 2
Elektromos—Makói VSK 1 1
ÉDOSZ Lend.—Orcsóhá 1 1
KSZTE—ÉDOSZ Húsoq 1 1

APRÓHIRDETÉSEK

Vidékiek

apróhirdetéseket beküldethetnek leveleiben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kerüik beküldeni. Központ 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

NEMZETI VÁLLALATOK SZÖVEGVEZETÉSEI

Elővezetők! Ocsó bérutató-utva-rozók Szabónál Rákóczi u. 60. Tel: 38-02. Ny 930-0

LAKÁS

ELCSERÉLEM központi kétszobás ösökkomfortos lakásomat budapesti hasonlival. Bajcsy-Zs. 22. Sz 2628-4

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat nagy szoba, konyha, szellőzővel. Reáliskola 6. 3697-1

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat hasonló fűrdőszobával. Margit u. 20. 3654-4

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat hasonló fűrdőszobával. Margit u. 20. 3654-4

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat hasonló fűrdőszobával. Margit u. 20. 3654-4

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat hasonló fűrdőszobával. Margit u. 20. 3654-4

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat hasonló fűrdőszobával. Margit u. 20. 3654-4

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat

ELCSERÉLEM kétszobás lakásomat hasonló fűrdőszobával. Margit u. 20. 3654-4

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS

PRECIZ munka, olcsó ár. Szuperhangolás. NANASSY, Piac-u. 87. Sz 2630-12

VILÁGVEVŐ szuper rádió

VILÁGVEVŐ szuper rádió 3-1-es eladó. Kálvini-tér 3. Sz 2630-12

VILÁGVEVŐ Orion 509

VILÁGVEVŐ Orion 509 forintra eladó. Vendég-ú. 7. szám. Sz 2612-12

HALOZATI rádió, 2-1.

HALOZATI rádió, 2-1. új csövekkel olcsón eladó. Bajcsy-Zs. 53. 2. ajtó. Sz 3693-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsírozása, varrógépek, gumicsizmák javítása kerékpár kúsgumik vulkanizálása. Nagy István, Széchenyi u. 2. Sz 3611-13

VARROGÉP

VARROGÉPEKET, alkut. részletek legújabbakban 30, veszi: Soltész, Kálvini-tér 2. Porzívogép, gramofon kölcsönzés. Sz. 2611-14

KERÉKPÁRT, varrógépet

KERÉKPÁRT, varrógépet eladok, veszek, beszerélek használt kerékpáralkatrészek kaphatók. — Magos György-tér 11. Sz 2615-14

ELADJ CEP, SZERSZAM

IROGEP, sokszorosító, számológép eladás, vétel, csere: Szokénél. Kőlcsey-utca 24. Sz 2586-13

TÜZHELY

TÜZHELYEK olcsón jó állapotban szélese le kapható. Vasúti, Hatvan u. 61. sz. Sz—17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mely legszébb kivitelben nagy választékban kapható Piac-u. 42. Ny 928-18

GYERMEKKOCSIK, órák

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetőek. Gyermekeknek veszek. — Villanykörtécser. Hunyadi utca 11. Sz 2561-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

GUMITÖMÖLŐS utántöltő, cséplőtengelyek, tarlóhántási eszközök eladók. Hatvan-ú. 41. Nagy. 1028-19

ELADÓ VEGYES

GAZREZSO egy és kétlángú petróliumfűző, csillag eladó. Degenfeld-tér 6. szám. Sz 2629-21

AJANLAT

LOHUSÁRU olcsó és jól Kolbász 6 forint, darált-hús 4.80 forint. Mester-u. 38. Fülöp lómészáros. Sz—22

ÓRAJAVÍTÁS, precíz

munka Kapesnél, Dimitrov utca 2. (volt. Miklósi-ú). Ny 943-22

BUNAJÁT modern ház

zónra most alakítassa szobron előtt Katona szomszterest. Simonty 2. Sz 3610-23

TELIKABÁTJÁT, ruhát

ját foratassa Tegednél, Kálvini-tér 9. Püspöki-palota, üzlet. Sz 2609-32

CSIZMASÁMPA 70 forint

kapitál, cipőszámla jegel, csobb Jámber István kapitál készítőmester Kossuth 49. Ny. 932-22

SZORMEBUNDAJA

szabását, javítását, készítését szolid árban elvállalja részletekért is Jakab Antal szűcsmester. Kossuth-ú. 25 udvarban. Ny 927-32

BORONDJAVÍTÁS

tekülfestést vállalok: szilágyi bőrdobos, Simonty-utca 4. szám, tejpiac. Sz 2619-32

JÁMBOR ERZSÉBET női

szabóságát átvegye Csapó-ú. 16. al. Ny 587-32

MINDENFELE töltőtöltő

szakszerűen javítok és golyóstollak töltését vállalok. Köhalmi, Sas u. 4. Sz 561-21

SZITAT, rostát készítő

tól, javítást vállal: Varga szitásmester, Kossuth-ú. 18. Sz 2576-32

MOSOTEKNŐ — rozsdamentes

lemezből — kapható, megrendelhető: Rózsa-víz hádogosnál, Hatvan-ú. 28. szám. Sz 2634-32

SZALMAZSÁKOK, takarók

jó állapotban kaphatók Kelemen szibárusnál, Honvéd-ú. 69. Sz 2635-32

ALLAT

EGY süléd eladó. Homok utca 8. Sz 3692-23

INGATLAN

CSAPO-Ú. 41. számú ház felérse eladó. 3700-24

NAGYTELJKÜ házrés

költhető lakással olcsón eladó. Hatvan-ú. 47. Sz 2626-24

CSALADI ház eladó

Azonnal beköltözhető. Apponyi-ú. 25. Sz 3676-24

NEPLAP

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon 30-01

Szabadság Lapnyomda

Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ

EGY HÓRA 11 FORINT Postatakarékpénztári csekkzámla száma: 503 002

VII. év

A m

Sok szó normák e

segessé a is: lépés

sel, bizto tos fejlőd tani laza

elérni. A norm

rehabilita a munkás

szabóság javító re megmozd

kedik a t let ellen, kében a

kozlatni e közé. Egy

nek a nó mák ugye

lás épper munkáján

emült m emőszere

ezért egy termelni

normaren geink a ták — m